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Екипът по проект „Повишаване на професионализма в съдебната система“ 

по програма „Правосъдие“ на Норвежкия финансов механизъм 2014-2021 г. 

проведе кръгли маси за представяне опита от проведените стажове на 

български съдии в Регистратурата на ЕСПЧ и Отдела за изпълнение  

на решения на ЕСПЧ към Съвета на Европа 

 

 Съдии от Софийския районен съд и районните съдилища в Сливница, 

Стара Загора и Ихтиман представиха придобития опит от проведени стажове в 

Регистратурата на Европейския съд по правата на човека (ЕСПЧ) и Отдела за 

изпълнение на решения на ЕСПЧ към Съвета на Европа (Отдела за изпълнение). 

Презентациите бяха обсъдени на последните две кръгли маси, организирани в 

изпълнение на Дейност 2 „Укрепване на капацитета на българските магистрати и 

съдебни служители в прилагането на Европейската конвенция за правата на 

човека“ по проект „Повишаване на професионализма в съдебната система“, 

реализиран по програма „Правосъдие“ на Норвежкия финансов механизъм 2014-

2021 г. Проектът се изпълнява от Висшия съдебен съвет (ВСС) в партньорство с 

Норвежката съдебна администрация (НСА) и в сътрудничество със Съвета на 

Европа (СЕ). 

 Събитията откри г-н Боян Магдалинчев – ръководител на проекта и 

представляващ Съдийската колегия на ВСС, изпълняваща функциите на Висш 

съдебен съвет съгласно § 23, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на КРБ (обн. ДВ, бр. 

106/22.12.2023 г.). Той поздрави участниците и сподели, че с успешното 

провеждане на стажантската програма е постигната целта за укрепване 

капацитета на магистратите и българската съдебна система за спазване и 

прилагане разпоредбите на Европейската конвенция за правата на човека 

(ЕКПЧ), както и за популяризиране и мултиплициране на добрите практики. 

Господин Магдалинчев обърна внимание върху получените положителни отзиви 

от стажантите, високата оценка и изразеното желание за продължаване и 

увеличаване срока на стажовете. В тази връзка той уточни, че следва да се 

предложи обсъждане на възможности за финансиране на стажантската 

програмата от бюджета на съдебната власт. 

 По време на първата кръгла маса бяха обсъдени проведените стажове в 

Регистратурата на ЕСПЧ. Лични впечатления споделиха съдиите от СРС - Ива 

Нешева и Радослава Качерилска, както и Николай Василев – съдия в Районен съд 

– Сливница, които са участвали в програмата в продължение на 10 месеца, в 

периода от  – от 01.04.2023 г. до 31.01.2024 г. Те се обединиха около мнението, 

че продължаването на програмата ще има безспорен принос за утвърждаване на 

основните европейски стандарти в правораздаването и призоваха за превод на 
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български език на практическите указания за прилагане на ЕКПЧ, разработени 

от ЕСПЧ. 

 На втората кръгла маса - Ваня Тенева – съдия в Районен съд – Стара 

Загора, и Светозар Георгиев – съдия в Районен съд – Ихтиман, коментираха 

проведения едногодишен стаж в Отдела за изпълнение, през периода от 

01.09.2023 г. до 15.01.2024 г. Те поставиха акцент върху придобитите 

впечатления и опознаването в дълбочина на процеса по изпълнение на 

решенията на съда, като в хода на дискусията бе засегната и темата за 

подготвяния национален координационен механизъм за изпълнение решенията 

на ЕСПЧ. 

 Във форумите участваха представители на  Отдела за изпълнение на 

решенията към ЕСПЧ - Любов Стойчева – ръководител секция, и Полина 

Кучерова, представители на органите на съдебната власт, съдебни служители и 

екипът на проекта. 
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